## February 1

這節目有個響亮的名稱還有值得讚賞的使命:「來看看目前已知的可能.....並改變你對未來的看法」,不過,儘管有著令人印象深刻的名稱與目的的聲明,《超越明日》這個電視節目的主要目的就是要你驚嘆一聲「哇!」

比方說,試想這台立體影印機如果真的存在的話,它就是一像會讓你讚嘆不已的產品。這項設備 是由 Z 企業研發,它可不是在紙上印出物體的立體影像,而是造出任何能掃描進電腦的物品(或設計 品)的實體複製品。需要新款跑鞋的樣品,好讓客戶們能拿在手上觸摸嗎?就在這裡,而且是彩色的喔!

然而,這節目最大的一些驚喜是來自於那些你壓根兒都沒想過有人會發明的東西,例如一個會自 行冷卻、不含冰塊的飲料罐。簡單來說,這個新奇的裝置如迷你冰箱單運作:罐子一端含有凝膠,另 一端則是真空。扭轉瓶子釋放真空,凝膠便會揮發且被吸入罐子另一端的過程中吸收飲料的熱能。只 要短短的四分鐘,飲料的溫度便可下降達十七度。是不是有人「哇!」了一聲呢?

## February 2

想像一下:你在海裡游泳,卻遭到一隻鯊魚攻擊,咬下你一隻手臂。你被緊急送往醫院接受一項每天都會在那兒上演的手術,然後被接上了一隻生化電子手臂。醒來時,家人責怪你忘了佩帶鯊魚防護罩就下水。而你只能說:「是我不對,我忘了!」

這是未來世界,對吧?其實不然。《超越明日》在去年就介紹過鯊魚防護罩了,而且它在聖誕節前後就已上架販售。這儀器運作時會產生電場,癱瘓鯊魚嘴裡的感官接收器(這些感官接收器對於電波的反應跟其對在水中跳動的心臟反應一樣)。實驗顯示,即使是一隻飢餓的大白鯊,也會迴避受此防護罩保護的泳客。

電子生化手臂也已問世,雖然它們仍不普遍,也還無法像真手臂般運作。不過,這種手臂直接連接末梢神經,人們只要想著:「手臂,動!」,大腦的腦波便會命令感應器移動手臂。透過念力,這個人可以開掌、合掌、轉動手腕及彎曲手肘。

電子生化科技仍處發展初期,不過就像許多其它看似是未來的領域,我們正站在這些可能性的前端。你甚至可說,未來已經來到!